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             奈良市ボランティアインフォメーションセンター登録団体アンケート　結果

回答団体の
内訳

主な
利用目的

（複数回答）

団体数項目

施設利用

その他
チラシ設置

講座・イベントへ参加

項目 団体数

月３～４回
月１～２回

数ヶ月に１回
年に数回

なし

計

14

NPO法人
任意団体

地域自治組織
その他
無回答

無回答

月５回以上

設備の利用
相談

22
14

17
35
0
8
0
60

主な
利用日時
【曜日】

（複数回答）

項目

2

49

7
23
20
28
2

利用頻度

回答数項目
3
4

1
0
60

13

13
12
13

回答数

15

その他

月曜日

火曜日
水曜日
木曜日
金曜日
土曜日
日曜日

実施：平成２７年１２月５日～１２月２８日 アンケート回収数：６０団体

月５回以上
5.0%

月３～４回
6.7%

月１～２回
36.7%

数ヶ月に１回
23.3%

年に数回
23.3%

なし
3.3%

その他
1.7%

無回答
0.0%

Q：ボランティアインフォメーションセンターの施設利用についてお尋ねします。

NPO法人
28.3%

任意団体
58.3%

地域自治組織
0.0% その他

13.4%

無回答
0.0%

回答団体の内訳

ボランティアインフォメーションセンターの施設利用について

○主な利用目的について、「施設利用」が最も多く、次いで「チラシ設置」、「設備の利用」となっている。

○利用頻度について、「月１～２回」が36.7%と最も多く、次いで「年に数回」,「数ヶ月に１回」が23.3%と、同数なっている。

○主な利用日時について、曜日別では「土曜」が20.9%と最も多く、次いで「日曜日」が16.2%となっている。

時間帯では「午後」が51.6%と最も多く、次いで「午前」が34.4%となっている。

○利用満足度については、会議室等の「各施設の利用」については半数以上の65.0%の団体が満足と回答している。「ボランティアや団

体運営に係る相談」については、満足が31.7%と最も多く､次いで｢わからない｣の回答が28.3%と目立つことから、相談したことがない団

体が多いことが伺える。「職員・スタッフの接遇や対応」については、61.7%の方が「満足」と回答しており、「やや満足」の回答とあわせる

と、全体の８割を超えている。印刷機等の「設備の利用」については、45.0%の団体が満足と回答している。

主な利用目的

利用頻度

主な利用日時【曜日】

月曜日
12.4%

火曜日
12.4%

水曜日
11.4%

木曜日
12.4%

金曜日
14.3%

土曜日
20.9%

日曜日
16.2%

施設利用
38.0%

相談
5.4%

設備の利用
17.8%

講座・イベント

へ参加
15.5%

チラシ設置
21.7%

その他
1.6%

1



項目 団体数

やや満足

満足

計
無回答

わからない
不満

60
4
0
0

14

37

やや不満
普通

1
4

6

団体数項目

60
11
17
0
0

5

19

やや満足

団体数

8ボランティアや
団体運営に
係る相談に

ついて

職員・スタッフの
接遇や対応に

ついて

項目

普通

各施設の
利用について

普通
やや不満

無回答

設備の利用
について

団体数項目

不満

27

やや満足

満足

普通
8

計

満足

やや満足

満足

計
無回答

わからない
不満

やや不満

わからない

計

39

10
5
1
0
2
3
60

60
6
12
0
1

わからない
不満

やや不満

無回答

午後 33
夜間 9

主な
利用日時
【時間帯】

（複数回答）

項目 回答数
午前 22

満足, 65.0%
やや満足, 

16.7%

普通, 8,3%

やや不満, 
1.7%

不満, 0, 0%
わからない, 

3.3% 無回答, 
5.0%

各施設の利用について

満足
31.7%

やや満足
8.3%

普通
13.3%

やや不満
0.0%

不満
0.0%

わからない
28.3%

無回答
18.4%

満足
61.7%

やや満足
23.3%

普通
6.7%

やや不満
1.7%

不満
0.0%

わからない
0.0%

無回答
6.6%

満足
45.0%

やや

満足
13.3%

普通
10.0%

やや不満
1.7%

不満
0.0%

わからな

い
20.0%

無回答
10.0%

接遇や対応について

主な利用日時【時間帯】

相談について

設備の利用について

午前
34.4%

午後
51.6%

夜間
14.0%

2



60

参加した

興味があったが、参加できなかった

興味がなく、参加しなかった

知らなかった 11
9
26

9

項目 団体数

絵本・折り紙
  養成講座

参加した

興味があったが、参加できなかった

ボランティア
入門講座

団体数項目

興味がなく、参加しなかった

興味があったが、参加できなかった

参加した

知らなかった

無回答 5
15
14
22

計 60

4

無回答

市民公益活
動入門講座

項目 団体数

無回答

計
5

計 60
6
9
15
22

8

知らなかった

興味がなく、参加しなかった

Q：ボランティアインフォメーションセンターの運営・事業についてお尋ねします。

自由記述（抜粋）
○（施設利用）折り曲げ機で多少ずれて折れるのを修正頂けると嬉しい。

○（施設利用）夏場の空調２８℃から下げられないのが辛いです
○（施設利用）夏に会議室を利用させていただきましたが、冷房の効きが非常に悪かったです
○（施設利用）会議室でもインターネットが使えたらとても便利だと思いました。 会議室の予約について、3ヶ月くらい前から出来ると、催しとかで使いやす
いです。

○（施設利用）年間を通じて、三笠公民館を利用しています。ピアノの設置があれば良いと思います。
○（設備利用）利用したい時に、満室のことが多く、残念です。（たくさんの人が利用しているのは良いことなのですが･･･）

○（設備利用）会議室１－１の西日対策として、窓の外側にグリーンカーテンを設けてはどうでしょう。エアコンの省エネに効果があります。
○（設備利用）利用日時は不特定で、用事や相談等がある都度、出向いています。印刷機については、重宝しています。

○（設備利用）会議室の利用、印刷機の利用、大変ありがたいです。大ロッカー是非増やして下さい。
○（設備利用）会議室使用の案内板が平面で視認性に欠ける。部屋の前に、通路から見てわかるように看板が欲しい。

○（設備利用）午後、窓際の会議室を使っていましたが、西日が入り、プロジェクターを十分活用できませんでした。カーテン等で遮光の対応をして頂けると

助かります。

参加した
13.3%

興味があったが、

参加できなかった
36.7%

興味がなく、

参加しなかった
25.0%

知らなかった
15.0%

無回答
10.0%

参加した
6.7%

興味があっ

たが、

参加できな

かった

36.7%
興味がなく、

参加しなかっ

た

23.3%

知らなかっ

た
25.0%

無回答
8.3%

参加した
15.0%

興味があったが、

参加できなかった
43.4%

興味がなく、

参加しなかった
15.0%

知らなかった
18.3%

無回答
8.3%

ボランティアインフォメーションセンターの運営・事業について

○「ボランティア入門講座」・「絵本・折り紙ボランティア養成講座」・「市民公益活動入門講座」について、「興味があったが参加できな

かった」との回答が「ボランティア入門講座」が36.7%、「絵本・折り紙ボランティア養成講座」が36.7%、「市民公益活動入門講座」43.4%

と最も多く、開催する時期や時間などの検討や、参加できなかった団体へのフォローの検討が必要である。

○「図書の貸出し」については、「知らなかった」の回答が43.3%と半数近くを占めており、「利用した」と回答した団体は5%にとどまって

いるため、利用団体への周知を図っていく必要がある。

○「パネル展・HUG2祭り」については、「参加した」との回答が55.0%と最も多くなっており、比較的多くの団体と共にイベントを進めてい

くことができ たが、次に多かった「興味があったが、参加できなかった」が28.3%ということから団体が参加しやすい工夫が必要か。

ボランティア入門講座

絵本・折り紙ボランティア養成講座

市民公益活動入門講座

3



16
1

14

見たことがない
どちらともいえない

2
3
5
17

33

閲覧用図書

60
4
11
14

参考にならない

参考になる

参加した

興味があったが、参加できなかった

興味がなく、参加しなかった

知らなかった

無回答

計

計
無回答

知らなかった

団体数

パネル展
ＨＵＧ2祭り

項目 団体数

60

項目

興味があったが、利用できなかった 16
興味がなく、利用しなかった 10

知らなかった 26
無回答 5

計 60

図書貸出し

項目 団体数
利用した 3

自由記述（抜粋）
○パネル展で大版カラーコピーを無料でして頂けてので助かった。また、そのパネルを他の催しで活用しボランティア募集に役だてて良かった。

○県内の活動団体による発表（プレゼン）とかどうでしょうか。交流会も飲食付きで行なうとか。

○興味あるイベントのご案内を頂きますが、事業開催日と重なることが多く、参加出来ない状況にあります。

○交流を図る定期会合が必要。例えばHUG2CAFÉ（ハグハグ・カフェ）はいかがでしょうか？

○パネル展では、他団体の活動を知る事ができる良い機会になっています。

○毎年恒例となっている、パネル展は、活動団体の啓発に役立っている。
○なかなか参加できず残念です。日程が合えば参加したいと思っています。
○今年もHUG2祭りに参加させていただきました。無理な要望やお願いにも快く聞いていただき本当に助かりました。
○現在の事業や役員も少なく、なかなか手いっぱいで講座など興味はあるのですが、参加ができないでいます。
○興味があり、時間の都合の付く場合は参加したいと思います。
○パネル展示には過去３回、HUG2祭りには過去２回参加させて頂きましたが、大変良い刺激になったと喜んでおります。出来ればHUG2祭り参加団体同士
が自己紹介を重ねて意見交換出来る交流の場も設けて頂ければなお有難いと思います。私共は全国組織傘下の団体なので今迄関心を寄せて来ません
でしたが、市民公益活動入門講座が私共の活動にどの程度参考になるのか、一度伺ってみたいと思っております。
○パネル展 はぐはぐ祭りは有益でした。はぐはぐ祭りのポイント制度は大変良かったです。継続願います。
○井戸端サロン（ワールドカフェ形式）昨年やって楽しかったので復活希望します。会議室の空き情報をネットで見れるようにしてください。
○参加したい内容のイベントも日程が調整できず申し訳ありません。短時間でも参加可能な講座があれば、よいなあと思います。

Q：ボランティアインフォメーションセンターの掲示物や発行物等についてお尋ねします。

参考になる
23.3%

参考に

ならない
1.7%

どちらとも

いえない
26.7%見たことが

ない
23.3%

知らな

かった
18.3%

無回答
6.7%

パネル展・ＨＵＧ２祭り

閲覧用図書

ボランティアインフォメーションセンターの掲示物・発行物について
○「閲覧用図書」については、最も多かったのは「「どちらともいえない」が26.7%、続いて「参考になる」・「見たことがない」が共に23.3%となっており

今後、更に掲示や広報の必要性がある。
○「団体ファイル」、「助成金・支援情報一覧」、「機関紙」、「ボランティア活動先一覧」、「メンバー募集一覧」については、「参考になる」の回答がおよ

そ半数近くを占めており、「どちらともいえない」と回答した団体がおよそ２割となっている。
○「チラシ設置ラック」については、68.3%の団体が「参考になる」と回答しており、比較的多くの団体が利用し、情報の発信に効果があることがわか

る。

利用した
5.0%

興味があったが、

利用できなかった
26.7%

興味がなく、

利用しなかった
16.7%

知らなかった
43.3%

無回答
8.3%

図書貸し出し

参加した
55.0%

興味があった

が、

参加できなかっ

た

28.3%

興味がなく、

参加しなかった
8.3%

知らなかった
5.0%

無回答
3.4
%
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16
知らなかった 1

無回答 4
計 60

メンバー募
集一覧

項目 団体数
参考になる 28

参考にならない 1
どちらともいえない 10

見たことがない

機関紙
HUG

ボランティア
活動先一覧

29

60
3

60

知らなかった
無回答

1

0
15
10
1
3
60

18
0

28

助成金・
支援情報

一覧

27

0
14
13
3
3

団体ファイル

60
2
2
10

31

1
14
12

無回答
計

参考になる

参考にならない

項目

どちらともいえない
見たことがない
知らなかった

参考にならない
どちらともいえない

無回答
計

参考になる

参考にならない

参考になる

参考にならない
どちらともいえない

見たことがない
知らなかった

団体数

項目 団体数

項目 団体数

計

参考になる

どちらともいえない
見たことがない

見たことがない
知らなかった

項目 団体数

無回答
計

参考になる
46.7%

参考に

ならない
0.0%

どちらとも

いえない
30.0%

見たことがない
16.7%

知らなかった
3.3%

無回答
3.3%

参考になる
45.0%

参考にならない
0.0%

どちらとも

いえない
23.3%

見たことがない
21.7%

知らなかった
5.0% 無回答

5.0%

参考になる
51.7%

参考にならない
0.0%

どちらとも

いえない
25.0%

見たことがない
16.7%

知らなかった
1.6%

無回答
5.0%

参考になる
48.3%

参考にならない

1.7%

どちらとも

いえない
20.0%

見たことがな

い
23.3%

知らなかった
1.7%

無回答
5.0%

団体ファイル

助成金・支援情報一覧

機関紙

ボランティア活動先一覧

参考になる
46.7%

参考にならな

い
1.7%

どちらとも

いえない

16.7%

見たことがな

い
26.6%

知らなかった
1.7%

無回答
6.6%

メンバー募集一覧

5



6

相談対応

情報発信・
収集

60
2
3
8
14
15

18

60
2
5
24
12

団体数

11

7
6
0

41

チラシ設置
ラック

計

利用している

時々利用している

団体数

無回答
計

利用している

時々利用している
あまり利用していない

項目

全く利用していない
知らなかった

参考になる

参考にならない
どちらともいえない

見たことがない
知らなかった

無回答

あまり利用していない

項目

60
5
1

全く利用していない
知らなかった

無回答
計

項目 団体数

参考になる
68.3%

参考にならない
0.0%

どちらとも

いえない
10.0%

見たことがない
11.7%

知らなかった
1.7%

無回答
8.3%

Q：ボランティアインフォメーションセンター機能の利用状況についてお尋ねします。

自由記述（抜粋）
○センターでの広報活動のお陰で秋篠川清掃ボランティアに協力してくれる人が増え大変喜んでいます。

○工夫を凝らして展示してあると思います。

○「ボランティア・NPO団体活動メンバー募集一覧」冊子を発行して頂き感謝しております。他の団体の活動を理解できました。

○大型のポスター等は、センター事務所内の壁面にも掲示が可能だと思います。受付や相談時にも目にとまりやすい。白い壁は無機質な感じがしますが

掲示板で賑やかに演出することで活気が生まれます。

○いつも見やすくまとめられており参考になります。

○ボランティア活動団体に、奈良市断酒会も記載して、頂きたい。特にありません。

○団体のチラシは置かしてほしいと思います。

○他団体の内容もかわり、色々な情報を知り得ることができるので、大変役に立っていますし、参考になります。

○スタッフの皆様は日々お忙しいので大変かと思いますが、貴センターのHPで公開される予定の登録団体紹介画面を出来るだけ早く取りまとめて頂き、閲

覧可能にして下さる日を待ち望んでおります。

○どれもこれも興味深いです。

○知らない人が多いので、作成の工夫、知ってもらう工夫などが必要

利用している
10.0%

時々利用

している
14.0%

あまり利用

していない
20.0%

全く利用して

いない
40.0%

知らなかった
8.4%

無回答

3.４%

利用している
30.0%

時々利用

している
25.0%

あまり利用

していない
23.4%

全く利用

していない
13.3%

知らなかった
5.0%

無回答
3.3%

相談対応

チラシ設置ラック

ボランティアインフォメーションセンター機能の利用状況について

○「相談対応」については、「全く利用していない」が最も多く、40.0%、次いで「あまり利用していない」が20.0%となっている。
○「情報発信・収集」については、「利用している」が30.0%、「時々利用している」が25.0%となっており、比較的多くの団体が利用していることがわかる。

○「交流コーナー」については、「あまり利用していない」との回答が最も多く31.7%、次いで「全く利用していない」が25.0%となっており、利用率が低いため

今後有効利用していただくために工夫していく必要がある。
○「共同作業コーナー」については、「全く利用していない」が最も多く31.7%を占めているが、次いで28.3%の団体が「利用している」と回答していることか
ら、 一定の利用団体数がいることがわかる。

○「市民公益活動入門講座」については、「全く利用していない」が最も多く45.0%、次いで「あまり利用していない」が25.0%との回答になっており、団体の

ニーズに合わせた講座の開催を検討する必要がある。
○「パネル展・ＨＵＧ２祭り」については、センター機能の利用状況「利用している」との回答が最も多く48.3%であり、およそ半数になっている。

情報発信・収集
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無回答

パネル展
ＨＵＧ2祭り

60
1
3
11
8
8

29

市民公益活動
入門講座

60
2
5
27
15
7

4

12

11

共同作業
コーナー

60
2
4
19
9
9

17

交流コーナー

60
1
2
15

計

項目

時々利用している
あまり利用していない
全く利用していない

知らなかった
無回答

利用している

時々利用している
あまり利用していない
全く利用していない

知らなかった

計

利用している

時々利用している
あまり利用していない

時々利用している
あまり利用していない
全く利用していない

知らなかった
無回答

計

団体数

項目 団体数

知らなかった
無回答

計

利用している

全く利用していない

項目 団体数

項目 団体数

19

利用している

利用して

いる
18.3%

時々利用し

ている
20.0%あまり利用

していない
31.7%

全く利用

していない
25.0%

知らなかった
3.3%

無回答
1.7%

利用している
28.3%

時々利用

している
15.0%

あまり利用

していない

15.0%

全く利用

していない
31.7%

知らなかった
6.7%

無回答
3.3%

利用している
6.7%

時々利用

している
11.7%

あまり利用

していない
25.0%

全く利用

していない
45.0%

知らなかった
8.3%

無回答
3.3%

利用してい

る
48.3%

時々利用

している
13.3%

あまり利用

していない
13.3%

全く利用

していない
18.4%

知らなかっ

た
5.0%

無回答
1.7%

交流コーナー

共同作業コーナー

市民公益活動入門講座

パネル展・ＨＵＧ２祭り
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相談対応

情報発信
・収集

交流コーナー

共同作業
コーナー 1

8
5
60

6
6
60

26

11
9

団体数

4
60

15

17
13
3

団体数

60

24

16
10
0
6

団体数

20

9
12
1
11
7

無回答
計

計

活動に役立つ

やや活動に役立つ
あまり活動に役立たない
全く活動に役立たない

知らなかった

項目

知らなかった

活動に役立つ

やや活動に役立つ
あまり活動に役立たない
全く活動に役立たない

無回答

活動に役立つ

やや活動に役立つ

無回答
知らなかった

全く活動に役立たない

あまり活動に役立たない
全く活動に役立たない

項目

項目

無回答
計

知らなかった

計

やや活動に役立つ
あまり活動に役立たない

活動に役立つ
項目 団体数

Q：ボランティアインフォメーションセンター機能の活用状況についてお尋ねします。

活動に

役立つ
33.3%

やや活動に

役立つ
15.0%

あまり活動

に役立たない
20.0%

全く活動に

役立たない
1.7%

知らなかった
18.3%

無回答
11.7%

活動に役立

つ
40.0%

やや活動

に役立つ
26.7%

あまり活動

に役立たな

い
16.7%

全く活動に

役立たない
0.0%

知らなかっ

た
10.0%

無回答
6.6%

活動に

役立つ
25.0%

やや活動に

役立つ
28.3%

あまり活動に

役立たない
21.7%

全く活動に

役立たない
5.0%

知らなかった
10.0%

無回答
10.0%

活動に

役立つ
43.3%

やや活動に

役立つ
18.3%

あまり活動

に

役立たない
15.0%

全く活動に

役立たない
1.7%

知らなかっ

た
13.3%

無回答
8.4%

ボランティアインフォメーションセンター機能の活用状況について
○「相談対応」については、「活動に役立つ」が最も多く、33.3%、次いで「あまり活動に役立たない」が20.0%となっている。
○「情報発信・収集」については、「活動に役立つ」が最も多く「やや活動に役立つ」が次いで26.%となっており、比較的多くの団体が利用
している。
○「交流コーナー」については、「やや活動に役立つ」との回答が最も多く、28.3%、次いで「活動に役立つ」が25.0%となっている。
○「共同作業コーナー」については、「活動に役立つ」が最も多く43.3%を占めているが、次いで18.3%の団体が「やや活動に役立つ」と回
答している。
○「市民公益活動入門講座」については、「やや活動に役立つ」が最も多く33.3%、次いで「あまり活動に役立たない」が16.7%との回答に
なっている。
○「パネル展・ＨＵＧ２祭り」については、「活動に役立つ」との回答が最も多く41.7%であり、「やや活動に役立つ」との28.3%と合わせる
と、およそ全体の７割を占めている。

相談対応

情報発信・収集

交流コーナー

共同作業コーナー
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市民公益活動
入門講座

パネル展
ＨＵＧ2祭り

17
7
2
4
5
60

10
5
9
7
60

25

9

20

団体数

あまり活動に役立たない
全く活動に役立たない

知らなかった
無回答

計

知らなかった
無回答

計

項目

項目 団体数

活動に役立つ

やや活動に役立つ
あまり活動に役立たない
全く活動に役立たない

活動に役立つ

やや活動に役立つ

活動に役立

つ
15.0%

やや活動に

役立つ
33.3%あまり活動に

役立たない
16.7%

全く活動に

役立たない
8.3%

知らなかった
15.0%

無回答
11.7%

活動に役立

つ
41.7%

やや活動に

役立つ
28.3%

あまり活動に

役立たない
11.7%

全く活動に

役立たない
3.3%

知らなかった
6.7%

無回答
8.3%

Q：今後のボランティアインフォメーションセンターの事業・イベント等についてお尋ねします。

自由記述（抜粋）センター機能の活用状況について
○共同作業コーナーは活動が継続できる大きな要素となっています。

○施設の認知度がまだ低い為、利用方法が良くわからない。

○改めて、センター機能を再確認しました。もっと利用させていただきたいと思いました。

○共同作業コーナーの機械の使い方など、詳しく教えてもらえるので助かります。

○意見ではないのですが、パネル展の展示をもっとキチンとしたい。

○現在の事業で手一杯であまり相談なども利用出来ていない状態です。

○情報発信など自分たちのやり方で活動していますが、一度ご相談させていただきたいと思います。

○色々な相談が出来る貴重な場所だと思います。また、違ったかたちで、他団体や個人の方とつながりを持つことができることは嬉しいです。これといった

提案はできませんが、多種多様な行事、講座等の案内をしていただければ、その中から、選んで参加出来るものは参加したいと思いますので、今後もよろ

しくお願いします。

○共同作業コーナーは大変、役に立っています。印刷用紙（有料）提供していただけるとありがたい。

○パネル展の参加は、啓発運動に役立ちますので、これからも参加させて頂けたらと思っています。又色々な活動の紹介を参考にもできるのでとても役

立っています。ありがとうございます。

○一般の方やボランティア初心者を引きつける工夫が必要か

。

自由記述（抜粋）その他、活動で困ったこと、悩み等

○理事会の会議や研修の場所を探すのに困っている。公民館の部屋の予約が１ヶ月前からとなると、安心して連絡や企画がたてられないのが悩みです。
○人材育成、各患者会の高齢化などで、動ける人材の確保、パソコンなど事務作業をしていただける方の確保が難しく、一部の人間に負担がかかってい
る状態です。 県委託の事業も有り、なんとか事業をこなしている状態です。
○一番は、人材集めに苦労します。気持ちはあっても、なかなか手を挙げて参加してくださる方が少ないのが現状です。でも、ボランティアは強制して長続
きするもので もないので、地道にやるしかないと思っています。
○いつも情報提供に感謝しております。おかげで私たちだけでは実現できない大きな事業を地域のみなさんのために公開できます。

市民公益活動入門講座

パネル展・ＨＵＧ2祭り

ボランティアインフォメーションセンターの事業・イベント等について
○「専門家相談会」については、「やや興味、関心がある」が最も多く、33.3%、次いで「興味、関心がある」が26.7%となっている。
○「市民との交流イベント」については、「やや興味、関心がある」40.0%、次の「興味、関心がある」が31.7%と関心のある団体が71.7%と
半数を超えている。
○「活動報告交流会」については、「やや興味、関心がある」と「あまり興味、関心はない」の回答が同数で30.0%、次いで「興味、関心が
ある」が25.0%となっている。
○「センターからの情報配信」については、「興味、関心がある」が最も多く36.7%、続いて「やや興味、関心がある」の回答が28.3%と回
答、半数を超
える多くの団体が関心を示している。
○「センターとの協働による事業や発行物作成」については、「興味、関心がある」と答えた団体が33.3%、続く「やや興味、関心がある」
と答えた団体
が16.7%と合わせ５割の団体が興味があると回答しており、今後協働の可能性を検討していく必要がある。
○「講座」については、「興味、関心がある」または「やや興味、関心がある」と答えた団体が最も多かった項目は「講座（広報）」であり、
「講座（資金集め）」、「講座（組織運営）」、「講座（法務）」と続いている。
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60

15

18
18
1
4
4
60

22

17
12
2
3
4

20

10
16
2
8
4
60

無回答
計

興味、関心がある

やや興味、関心がある
あまり興味、関心はない

興味、関心はない

項目

計

興味、関心がある

やや興味、関心がある
あまり興味、関心はない

興味、関心はない
わからない

興味、関心がある

やや興味、関心がある
あまり興味、関心はない

興味、関心はない
わからない

無回答

わからない
無回答

計

19

24
8
2
3
4
60

60

興味、関心がある

やや興味、関心がある
あまり興味、関心はない

興味、関心はない
わからない

無回答
計

16

20
14
2
4
4

団体数

わからない
無回答

計

項目 団体数

項目 団体数

項目 団体数

興味、関心がある

やや興味、関心がある
あまり興味、関心はない

興味、関心はない

項目 団体数

専門家相談会

市民との
交流イベント

活動報告
交流会

センターからの
情報配信

センターとの
協働による

事業や
発行物作成

興味、関心

がある
26.7%

やや興味、

関心がある
33.3%

あまり興味、

関心はない
23.3%

興味、関心は

ない
3.3%

わからない
6.7%

無回答
6.7%

興味、関心が

ある
31.7%

やや興味、

関心がある
40.0%

あまり興味、

関心はない
13.3%

興味、関心は

ない
3.3%

わからない
5.0%

無回答
6.7%

興味、関心

がある
25.0%

やや興味、関心

がある
30.0%

あまり興味、

関心はない
30.0%

興味、関心はない
1.6%

わからない
6.7%

無回答
6.7%

興味、関心

がある
36.7%

やや興味、

関心がある
28.3%

あまり興味、

関心はない
20.0%

興味、関心は

ない
3.3%

わからない
5.0%

無回答
6.7%

興味、関心がある
33.3%

やや興味、

関心がある
16.7%

あまり興味、

関心はない
26.7%

興味、関心はない
3.3%

わからない
13.3%

無回答
6.7%

市民との交流イベント

専門家相談会

活動報告交流会

センターからの情報配信

センターとの協働による事業や発行物作成
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60

5

16
20
10
5
4

60

15

21
11
4
5
4
60

15

22
11
3
5
4

無回答
計

23

14
11
4
4
4
60

計

興味、関心がある

やや興味、関心がある
あまり興味、関心はない

興味、関心はない
わからない

興味、関心がある

あまり興味、関心はない
やや興味、関心がある

興味、関心はない
わからない

無回答

やや興味、関心がある
あまり興味、関心はない

興味、関心はない
わからない

計
無回答

あまり興味、関心はない
興味、関心はない

わからない
無回答

計

興味、関心がある

項目 団体数

項目 団体数

項目 団体数

項目 団体数

興味、関心がある

やや興味、関心がある

講座
（資金集め）

講座
（組織運営）

講座（広報）

講座（法務）

自由記述（抜粋）その他、センター事業への提案等
○参加者（イベント等）は、若者世代が多いと見受けられますね。高齢者世代には少し違和感があります。若い時から高齢者福祉にも関心を持ってもらい

たいと思います。介護についても若い、または中年世代に学んでもらえる講座もあってよいのではないでしょうか。

○全国に例のない斬新なアイデアと事業の企画力を期待します。

○無料でイベントや講座に参加できるのが良い。

○希望者にメルマガ配信のような方法で、イベントの広報をしてはいかがでしょう。チラシ、ポスターだけだと、それに気付いた人にしか情報が渡らないの

で。

○講座について、どのような講座にニーズがあるか、ニーズ調査をしてみては。

○保管場所の拡充をお願いします。

○ワークシェアや各団体、事業、サービスの紹介（協働、依頼の可能性）等が知れる機会があればと思います。

○上記の講座は、既に件やNPOがいろいろやっている、その棲み分けと興味を引く講座内容に期待します。

興味、関心

がある
8.3%

やや興味、

関心がある
26.7%あまり興

味、

関心はない
33.3%

興味、関心

はない
16.7%

わからない
8.3%

無回答
6.7%

興味、関心

がある
25.0%

やや興味、

関心がある
35.0%

あまり興味、

関心はない
18.3%

興味、関心

はない
6.7%

わからない
8.3%

無回答
6.7%

興味、関心がある
25.0%

やや興味、

関心がある
36.7%

あまり興味、

関心はない
18.3%

興味、関心はない
5.0%

わからない
8.3%

無回答
6.7%

興味、関心

がある
38.3%

やや興味、

関心がある
23.3%

あまり興味、

関心はない
18.3%

興味、関心は

ない
6.7%

わからない
6.7%

無回答
6.7%

講座（法務）

講座（組織運営）

講座（広報）

講座（資金集め）
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自由記述（抜粋）
○両方の入口に案内係りがいますが、必要なのでしょうか。

○今年６月に、ボランティアインフォメーション、ボランティアコーディネーターより依頼を受け「老人ホーム」でのボランティアをさせて頂いた。「老人ホーム」

でのボランティアは、初めての経験でもあり、「歌の力」で少しでも笑顔になってもらいたいと実感しました。又、ご依頼があれば、歌いたいと思っています。

○年に１回ではなかなかいかせてもらえないので、広報物などの作成講座を定期的にやってほしい。

○人材育成、組織面での高齢化で、動ける人材が不足しているため、今後はボランティアさんなどにお願いすることも考慮に入れて、次年度の活動を考

えていこうと思っています。ただ、難病という、特殊な状況もありますので、その辺をご理解いただけるボランティアさんなどご存じでしょうか？どんな方に

どんなことをお願いするかなど、まだまだ運営委員会などで話をする必要があります。

○いつも会議室の使用、印刷機の利用などでお世話になっております。感謝しております。これからもよろしくお願いいたします。

○印刷は本当に助かっております。ありがとうございます。

○いつも、行くたびに気軽に相談に乗っていただき、ありがとうございます。何か困ったことがあれば、一度行ってみようかと思い、出かけています。どれも

これも手を出すと無理なので、自分の中で、出来るものには積極的に参加し、協力しようと思っています。

○当会は発足して１年目です。まだ試行錯誤の状態です。これからもご指導をよろしくお願いいたします。

○会場利用、輪転機利用に活用させていただき、助かっています。ありがとうございます。

○ていねいな御対応（施設等、使用申請時）ありがとうございました

Q：ボランティアインフォメーションセンター運営へのご意見やご要望等、自由にご記入ください。
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